

РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

# НОВЫЙ ПУТЬ

## Да здравствуют Красная Армия и Военно-Морской Флот, героически защищающие свободу и жизнь народов СССР от немецко-фашистских захватчиков!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 НОЯБРЯ

В течение ночи на 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши части, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, в течение ночи на 2 ноября уничтожили 40 немецких танков и не менее 500 фашистских солдат и офицеров.

Части т. т. Провалова и Харитонов, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий уничтожили 12 фашистских танков, 15 автомашин с военными грузами и 2 батальона немецкой пехоты, захватили 16 немецких танков и свыше 10 орудий и минометов.

2 ноября наша авиачасть, действующая на Калининском фронте, рассеяла крупную колонну вражеской мотопехоты, уничтожив до 35 автомашин с пехотой противника, 2 цистерны с горючим и свыше 200 немецких солдат.

В расположение наших частей прорвался со специальным поручением участник партизанского отря-

да, действующего в Киевской области, тов. Ж. Тов. Ж. рассказал о борьбе крестьян против изменников родины, ставленников фашистских бандитов. В селении Герловка немцами был поставлен старшиной сын местного жулака Перебейнос. Он захватил обширные участки земель, забрал у крестьян имущество и скот. Однажды крестьяне поймали предателя в лесу. Состоялся короткий суд. Крестьяне повесили изменника на дереве. В деревне Покровская выстрелом в окно был убит Сербиченко, назначенный немцами начальником местного полицейского отряда, составленного из уголовников. В селе Ивановка за короткий срок были убиты один за другим три предателя, согласившиеся быть старшинами села и ревностно выполнявшие приказы фашистов. После этого во всей округе не нашлось ни одного человека, который бы согласился быть старшиной. Крестьяне поджигают дома предателей, уничтожают их скот и имущество.

В датском городе Ольборге на сахарном заводе и

текстильной фабрике, выполняющих заказы германской армии, вспыхнули забастовки. Попытки немецкой полиции удалить бастующих с предприятий не увенчались успехом. В результате кровавой стычки убито и ранено 9 немецов и несколько десятков рабочих. Как сейчас стало известно, в течение октября состоялись забастовки и на многих других предприятиях, выполняющих заказы Германии. Датские патриоты всячески препятствуют мероприятиям немецких властей, стремящихся выкачать из страны все продукты питания. В октябре на крупных рафинерных заводах в Одензе и Копенгагене выпуск продукции снизился по сравнению с сентябрем на 15 проц., на спиртовом заводе в Орхусе и на проволочном в Миделльфарте — на 20 проц. Недалеко от города Падборга произошло крушение поезда, направлявшегося в Германию. Причина крушения — умышленная порча железнодорожного полотна. Уничтожено 27 вагонов с консервами и живым скотом.

Темпами военного време-

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 НОЯБРЯ

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецко-фашистским войскам большой урон.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более ста повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более 2 батальонов пехоты.

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвела успешно обстре-

лу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Авимовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Ефтея Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: семидесятилетних стариков Якова Романенко и Прохора Торгашева, шестидесятилетнюю Александру Ковалеву, Анну Муськову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, искололи все тело. Фашистские изверги не пощадят даже малолетних детей Агафоновой. Обравшись ухорить, гитаеровские бандиты

убили ее четырехлетнего сына Васю и двухлетнюю дочку Шуру. В селе Братолюбовка немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

Грабеж и издевательства немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порой ненависть к немцам выливается в открытые выступления. Пленные финские солдаты сообщают, что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито 2 немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: „Пора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Сами они никогда не уйдут“.

За время отечественной войны на заводы и фабрики, шахты и железные дороги пришли десятки ты-

сяч женщин, заменивших своих мужей и братьев, призванных в Красную Армию. Женщины успешно овладевают новыми для них профессиями. Сотнями домохозяек пополнился коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Женщины овладели профессиями машинистов электрокранов и постов управления, помощников машинистов паровозов, шоферов, электриков и т. д. Раньше машинистами постов управления работали, главным образом, мужчины. Сейчас с этой работой успешно справляются десятки женщин — Портягина, Захарова, Мочачина, Никитина и многие другие. Среди машинистов паровых турбин до войны не было ни одной женщины. Новые работницы Ермакова, Грохотова и другие успешно освоили эту квалификацию и отлично справляются с обязанностями машинистов. Десятки женщин — вчерашних домохозяек выполняют по две нормы в смену и больше.

ни работают коллективы заводов и фабрик Советской страны, изготовляя продукцию для фронта. Все цехи Петровско-Забайкальского металлургического завода, намного перевыполнившие сентябрьское задание, добились в октябре еще больших успехов. Литейный цех выполнил годовую программу к 26 октября. Число двухсотников в цехе увеличилось в полтора раза.

Один из машиностроительных заводов Мордовской АССР до войны был в числе отстающих. Теперь, получив военные заказы, коллектив завода вдвое перевыполняет программу.

На Ширингусской суковной фабрике подавляющее большинство рабочих перевыполняет нормы. Ткачи обслуживают по 2-3 станка, показывая образцы стахановского труда. За последние два месяца фабрика получила около 300 тысяч рублей экономии. Консервный и мясной комбинаты освоили новый ассортимент продукции, необходимой для снабжения армии. Мясокомбинат уже дал продукции на 240 проц. больше, чем в прошлом году.

Всеобщее военное обучение

### С честью выполняем предоктябрьские обязательства

— Встретим годовщину Октября успехами в освоении военного дела, — под таким лозунгом проходит учеба на Пановском учебном пункте всевобуча.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, бойцы Пановского учебного пункта поставили важнейшими задачами — укреплять железную воинскую дисциплину, повышать качество учебы, быстрее овладевать военным делом, чтобы в любую минуту быть готовыми встать на защиту своего отечества против фашистских поработителей. Эти обязательства выполняются с честью.

Командный состав хорошо готовится к занятиям, дисциплина на пункте высокая, занятия проходят организованно, бойцы и командиры являются на них аккуратно, без опозданий. В воскресенье 2 ноября хорошо прошла учеба по теме — боец в наступательном бою. Бойцы усвоили тему, умело выполняли требования командиров. Особой старательностью, добросовестным отношением к учебе отличаются бойцы А. С. Куликов, В. И. Хамцов, В. В. Разумов, К. Д. Кириллов и многие другие.

Большую помощь в оборудовании учебного пункта оказали председатели колхозов. Они досрочно выполнили задание по поделке болванок винтовок, ручных гранат и т. д. Пункт всегда обеспечен освещением.

Ф. Карасев.

Политрук Пановского учебного пункта всевобуча.

### 2096 рублей — на постройку танка

Общее собрание членов союза медсантруд, обсуждая вопрос о помощи фронту, решило выделить деньги на постройку танка „Герой отечественной войны“. Члены союза внесли на постройку танка 2096 рублей. — Пусть этот танк громит фашистских захватчиков, — говорили они. Мы не пожалеем ничего для разгрома кровавой гитлеровской банды.

Н. Роннов.

## Районное собрание партийного актива

31 октября в Шатках состоялось районное собрание партийного актива. Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Овипова о текущем моменте и очередных задачах.

Больше четырех месяцев доблестная Красная Армия ведет героическую борьбу с озверелыми гитлеровскими ордами, мужественно отстаивает каждую пядь родной земли. Вместе с Красной Армией на защиту родины, свободы поднялся весь советский народ. Наше сопротивление врагу растет. Немецко-фашистские полчища несут громадные потери, захлебываются в своей собственной черной крови, их материальные ресурсы и живая сила иссякают. Но враг еще силен. Озлобленные крушением планов „молниеносной“ войны, собрав все свои силы и силы своих вассалов, гитлеровцы в последнее время предприняли новое наступление и сейчас их полчища угрожают нашим жизненным центрам, нашей Москве. Над родиной нависла грозная опасность.

В эти дни мы должны удесятить свои усилия по оказанию всемерной помощи фронту. Необходимо полностью отрешиться от благодушия и беспечности, повысить бдительность, беспощадно разоблачать и предавать суду распространителей ложных слухов и паникеров, уничтожать шпионов и диверсантов. Нужно всемерно помогать следственным и разведывательным органам. Необходимо поднять уровень массово-разъяснительной и пропагандистской работы, уровень организационного руководства колхозами, в ближайшие дни завершить уборку урожая и расчеты с государством.

Тов. Осипов подверг критике руководителей Арх-Кобылинской и Понетаевской парторганизаций. Секретарь Понетаевской сельской парторганизации тов. Шаварин и Арх-Кобылин-

ской—тов. Лобанова не ведут решительной борьбы с ложными слухами, не противопоставляют им правдивую большевистскую агитацию. Такое положение объясняется тем, что руководители этих организаций и сельских советов не поняли размеров опасности, нависшей над нашей родиной, не отрешились от настроений мирного времени, проявляют беспечность.

Непониманием задач текущего момента и плохим руководством объясняется то, что колхозы «Красный восход» и им. Кирова еще не закончили уборку картофеля; что колхозы «Васинь май», «Ялгай», им. «Правды» и другие незакончили скирдование; что сельхозартель «Красная звезда» выполнила хлебопоставки на 13 процентов, «Заря»—на 33 процента, а колхоз «Красный путиловец» за месяц с 17 сентября по 17 октября вывез на эссышной пункт всего 11 центнеров зерна. Все три последние колхозы—Пановского сельсовета. Председатель сельсовета, он же секретарь партийной организации, тов. Корнев, председатель колхоза «Заря» коммунист тов. Белов только болтают о трудностях, но не принимают мер к преодолению этих трудностей.

В прениях выступило 10 человек. Тов. Михайлов—уполномоченный наркомата заготовок сообщил, что передовые колхозы района—в Силинском, Калапинском и других сельсоветах уже закончили или близки к завершению поставок всех сельхозпродуктов. Этим колхозам не мешали никакие трудности. Вместе с тем есть колхозы, например, «Свобода» Лукановского сельсовета (пред. колхоза т. Васин), имеющие большую задолженность государству хлеба, картофеля и других сельхозпро-

дуктов. Надо как можно быстрее завершить поставки зерна и картофеля, возить хлеб, невзирая ни на какую погоду, усилить сушку овощей для Красной Армии.

Отечественная война всколыхнула весь народ. Немало примеров трудовой доблести показывают трудящиеся нашего района. Многие освоили новое для них дело, немало людей работает за двоих и троих. Колхозники, рабочие, сельская интеллигенция отдадут все свои силы делу помощи фронту. Районный прокурор тов. Мочалов в своем выступлении отметил, что несмотря на трудности, вызванные войной, большинство колхозов нашего района с уборкой урожая и выполнением поставок справились успешно. Тов. Мочалов призвал партактив активно помогать следственным органам, немедленно задерживать и доставлять властям всех распространителей ложных слухов и паникеров.

Тов. Карасев, секретарь парторганизации совхоза «Власть советов», рассказал о трудовом героизме рабочих совхоза. Немало их работает за двоих. Многие доярки значительно перевыполнили задания по надоям молока. Совхоз «Власть советов» уже закончил поставки молока и мяса государству и сдает их сверх плана. Сейчас в совхозе работают кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Передовые рабочие вступают в ряды партии. Рабочий тов. Карабанов заявил, что он хочет быть коммунистом, хочет работать еще лучше, готов с оружием в руках защищать родину.

Собрание партактива, обсудив вопрос о текущем моменте и очередных задачах, вынесло соответствующее решение.

### Целый год в колхозе не было ревизии

По уставу сельхозартеля ревизия колхозных складов и касс должна проводиться не реже 4 раз в год. В нашем же колхозе «Од-ки» за 1941 год не проводилось еще ни одной ревизии. Между тем, провести ее настоятельно необходимо. В колхозной кладовой безобразно, без всякого контроля проводится приемка и выдача хлеба. Кладовщик И. Захаров выдает хлеб без ордера, по одно-

му распоряжению председателя колхоза.

Председатель ревизионной комиссии Шаварин, по существу, не может проводить ревизии, так как сам является лицом, подотчетным колхозникам: он работает зам. председателя колхоза и животноводом.

Нужно немедленно провести выборы нового председателя комиссии и произвести ревизию колхозных кладовых и кассы.

П. Щеглетова.

### Антивоенные настроения в Румынии

Как сообщает корреспондент «Нью-Йорк таймс» из Анкары, там получены сведения о восстаниях и саботаже в северной и восточной частях Румынии. Военному суду было предано большое количество лиц, подозреваемых в саботаже, терроре, и дезертиров армии. Десятки лиц были в последние дни расстреляны. На нефтяных промыслах Плоешти акты сабота-

жа увеличиваются. За 4 дня было спущено под откос 7 поездов. В связи с саботажем почти прекратилось производство на одном военном заводе в Бухаресте.

Железнодорожная система в стране дезорганизована. В связи с германскими ревизициями в Бухаресте исчезли рыба, птица и мясо.

(ТАСС).



Советские артиллеристы продвигаются на передовые позиции.

(Семка специальных корреспондентов Союзкинохроника).

Фотохроника ТАСС

## „Поможем России быстро и щедро“

Речь бывшего посла США в СССР Девиса на массовом митинге в Нью-Йорке

На массовом митинге солидарности с СССР, состоявшемся в Медисон Сквер Гарден, выступил с речью бывший посол США в СССР Девис.

Он указал, что нападение Гитлера на СССР сорвало маску с истинных целей войны, которую ведет гитлеровская Германия. Они заключаются в стремлении заставить все народы подчиниться неограниченному господству зла, безумной воле одного человека—Гитлера.

Девис отметил, что русский народ и его армия, ведущие борьбу не на жизнь, а на смерть с гитлеровской армией разрушения, стоят на страже цивилизации и борются и за США. Если бы Азия, Африка и Европа оказались под властью Гитлера, он использовал бы воздух и моря для того, чтобы готовить превращение Америки в вассала или военный захват ее. Красная Армия нанесла врагу огромные потери и дала США неоценимый подарок—выигрыш времени, необходимого для подготовки. Этим мы обязаны, сказал Девис, правительству, народу и армии СССР. Именно поэтому я заявляю Советскому Союзу и всему миру, что долгом и счастьем для нашей страны является воздать почести доблестной, смелой, мужественной обороне Советского правительства и русского народа. Мы не будем стоять в стороне. Президент и конгресс говорят от имени Америки, когда обещают всемерно помогать России всеми средствами—вооружением, сырьем, продовольствием, сочувствием и пониманием.

Девис резко критиковал американских изоляционистов, предлагающих «умиротворить» Гитлера. Не мо-

жет быть мира, сказал Девис, с гитлеризированной страной, где отрицается человечество и братство, проповедуется половой разврат, осуществляются небылые преследования христианской церкви, где католические прелаты и лютеранские проповедники умирают в нацистских концлагерях. Девис заявил, что пораженцы, настаивающие на мире с Гитлером по тем неизменным мотивам, что его нельзя победить иначе, как совершив невозможное вторжение в Европу с моря, говорят неправду. Девис указал, что русская армия и ее обученные резервы достигают 18 миллионов человек. Народы оккупированных стран с нетерпением ждут момента для нападения на ненавистного врага. Россия, Англия и Америка обладают в изобилии всеми стратегическими материалами, которых Германия не имеет. Время—против Гитлера, и силы его начинают падать. А могущественная промышленная армия Британской империи и Соединенных Штатов только еще вступает в войну. Советское правительство под руководством Сталина заявило, что будет драться до конца. Оно сдержит это слово. Всякий русский—мужчина, женщина или ребенок—скорее пойдет на смерть, чем покорится Гитлеру. США также должны держать свое слово в отношении тех, кто дерется за общее дело.

Россия, заявил в заключение Девис, нуждается в танках, самолетах, военном сырье, в помощи, в дружбе и понимании. Поэтому поможем России быстро и щедро. Меньше этого мы не должны делать. Мы можем и должны сделать гораздо больше.

(ТАСС)

Ответственный редактор А. ЛОНИН.



Захваченные немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.